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JOURNEE MONDIALE DE LUTTE CONTRE LE SIDA 2017: Droits relatifs au corps des jeunes femmes, la prévention du VIH et les intersections entre  les violences faites aux femmes.
CANEVAS DE DEMANDE

JOURNEE MONDIALE DE LUTTE CONTRE LE SIDA 2017
Malgré les progrès enregistrés, la pandémie du VIH/SIDA continue d’affecter la vie des femmes et des filles. Les femmes africaines restent toujours les plus infectées et elles continuent d’assumer des tâches de soins et de soutien sur le plan communautaire et familial.
La prévention du VIH demeure un sujet inquiétant car les taux récents d’infection n’ont pas diminué comme prévu. Les jeunes femmes africaines âgées de 15 à 24 ans représentent 25% des infections récentes enregistrées en Afrique Sub-saharienne
. Cette statistique nous appelle à être plus concerné par la vie et les droits des jeunes femmes.

Dans le cadre de la Journée Mondiale de lutte contre le SIDA, l’AWDF octroie des subventions pour appuyer les activités des structures de femmes qui défendent les droits relatifs au corps des jeunes femmes, la prévention du VIH, et les intersections avec les violences faites aux femmes. Seront prioritaires les approches qui répondent non seulement aux besoins actuels destinés à aider les jeunes femmes à faire des choix positifs relatifs à leur corps et leur santé  mais aussi à construire des communautés qui soutiennent leur droit de vivre sans aucune forme de violence dans le contexte du VIH/SIDA.
 Nous encourageons particulièrement les organisations de femmes vivant avec le VIH, les groupes de femmes handicapées, et les groupes de jeunes femmes, à nous envoyer leurs demandes. L’AWDF est passionnée par l’innovation et vous encourage donc à envoyer vos idées innovantes.

A propos des subventions de la  Journée Mondiale de lutte contre le SIDA
Nous commémorons le 1er décembre de chaque année la Journée Mondiale de lutte contre le SIDA comme un acte de solidarité envers les personnes séropositives. C’est une occasion de rappeler aux autorités et au public en général de prioriser et dynamiser la prévention, le traitement, les soins et le soutien relatifs au VIH. 
L’AWDF a initié le programme de subvention en vue de la commémoration de la Journée Mondiale de lutte contre le SIDA afin d’appuyer les organisations de défense des droits  des femmes pour participer activement à cette campagne mondiale et  maintenir sur l’agenda africain et global les priorités des femmes africaines en matière du VIH/SIDA. Ce programme de subvention est destiné à appuyer les organisations de femmes à  amplifier leur voix et promouvoir le leadership des femmes vivant avec le VIH/SIDA.
Dans le cadre de ce programme l’AWDF octroie des subventions d’un montant maximum de 2000$ aux structures féminines. Les activités à exécuter doivent promouvoir les droits de la femme et impliquer les femmes dans la planification et le leadership des activités.
Critère d’Eligibilité

L’organisation postulante doit

· avoir au moins 3 ans d’existence ;

· être dûment enregistrée au moins auprès de la préfecture de son pays ;

· être dirigée par une femme et défendre les droits de la femme ;
· avoir des structures adéquates de gestions de projet ;

· avoir un système de gestion financière permettant de bien tenir compte des fonds reçus ;

· pouvoir produire un rapport sur les résultats du projet ;

· être hautement recommandée par un bailleur de fonds, une organisation bénéficiaire de l’AWDF ou la préfecture du pays où elle intervient ;

· remplir le formulaire de demande ;

· avoir un maximum de 100000 dollars comme budget annuel.

Montant et durée de la subvention
Le montant de la subvention s’élève à 2000$. Les projets retenus doivent présenter un budget maximum de 2000$. La subvention s’étend sur une période de 4 mois à compter de la date d’attribution.

Comment postuler ?

Nous demandons aux organisations intéressées d’envoyer leurs projets au secrétariat de l’AWDF sur l’adresse email awdf@awdf.org ; shirley@awdf.org. L’organisation postulante doit suivre le canevas de demande qui comprend également le formulaire d’évaluation de la gestion financière de l’organisation et le cadre de mesure des résultats du projet.

NB : Veuillez noter qu’il s’agit d’un processus très sélectif et nous ne contacterons que  seules les organisations dont les projets seront retenus.

1. COORDONNEES

a) Nom de l’organisation

b) Adresse (postale et physique)

c) Numéro de téléphone et de fax

d) Adresse Email et adresse internet (si possible)

e) Nom et position de la personne à contacter

f) Qui a rempli cette demande ? Merci d’apposer la date et la signature 

g) Comment avez-vous entendu parler du Fonds Africain pour le Développement de la Femme ?
2. INFORMATIONS SUR L’ORGANISATION

a. Quels sont les objectifs principaux de votre organisation ?

b. Quand votre organisation a-t-elle été formée ?

c. Par qui votre organisation a-t-elle été formée et pour quelles raisons ?

d. Votre organisation est-elle locale, nationale, sous régionale ou régionale ?

e. Qui sont les principaux bénéficiaires des activités de votre organisation ?

f. Votre organisation est-elle dirigée par des femmes ? 

g. Etes-vous une organisation de défense des droits des femmes ? Est-ce que vous vous identifiez comme une organisation féministe ? (Si oui, merci de donner quelques caractéristiques le prouvant)

3. ACTIVITES ET / OU PROGRAMMES

a. Quels sont les domaines de programme clés de votre organisation ?

b. Décrivez les activités et / ou programmes actuel(le)s de votre organisation.

c. En quoi le projet pour lequel vous demandez une subvention s’intègre-t-il dans ce schéma ?
4. STRUCTURE

a. Nombre de membres du Conseil d’Administration, d’employés, de bénévoles et de membres s’il y en a.

5. FINANCE

a) Quel est votre budget de fonctionnement annuel au cours des trois dernières années (Veuillez indiquer le montant total procuré chaque année ?)
b) Qui sont vos bailleurs de fonds pour l’année en cours ?

6. INFORMATIONS SUR LA DEMANDE DE SUBVENTION

a. Dans le cadre de la Journée Mondiale de lutte contre  du SIDA,  quelles sont les activités que vous programmez exécuter avec la subvention du Fonds Africain pour le Développement de la Femme? Merci de décrire précisément et clairement les activités pour lesquelles la subvention sera utilisée.  

b. Quel est le montant de la subvention que vous sollicitez ?

c. Quels sont les messages clés qui illustreront les activités ?

d. Quels sont les objectifs du projet ?

e. Quels sont les résultats attendus ? Que comptez-vous réaliser ?

f. Selon vous, combien de personnes bénéficieront directement du projet ? De quelle manière?

g. Selon vous, combien de personnes bénéficieront indirectement du projet ? De quelle manière?

h. Où se déroulera le projet ?

i. Veuillez joindre le budget de votre projet. Si votre budget a été réalisé en monnaie locale, merci d’inclure la conversion en dollars US. 

LA DEMANDE NE DOIT PAS EXCEDER 4 PAGES

NB:

· Merci de joindre à votre dossier une lettre de recommandation écrite par un de vos bailleurs de fonds, un bénéficiaire de l’AWDF, un organisme gouvernemental ou une autorité locale du lieu où le projet se déroulera.

· Vous devez également remplir le formulaire de gestion financière et de résultats.

· Si vous recevez une subvention, vous devez envoyer un rapport d’activités qui précisera tous les résultats intermédiaires des activités exécutées.

Date limite de soumission de dossier : 12 septembre 2017

Prière d’envoyer vos  demandes à l’adresse suivante:

L’Administratrice des subventions

The African Women’s Development Fund / Fonds Africain pour le Développement de la Femme

Email: awdf@awdf.org; shirley@awdf.org
Le Fonds Africain pour le Développement de la Femme (AWDF) est une fondation  qui octroie des subventions pour appuyer les organisations locales, nationales, sous régionales et régionales en Afrique, qui œuvrent en vue de l’autonomisation des femmes et la promotion de leurs droits. L’AWDF est basé à Accra, Ghana.
Tel: + 233 (0)28 966 9666

Website: www.awdf.org
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